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ΠΡΟΣ: Πρόεδρο και Μέλη του ΔΣ του ΙΤΕ 

 

ΘΕΜΑ: Ενημέρωση του ΔΣ του ΙΤΕ για τρέχοντα θέματα του ΣΕΙΤΕ 

 

 

Αξιότιμοι και αγαπητοί κ.κ. Πρόεδρε και μέλη του ΔΣ του ΙΤΕ, 

Θα θέλαμε να θέσουμε υπόψη σας τα παρακάτω θέματα: 

1) Σύμφωνα με τον ν3850/2010, προβλέπεται η σύσταση Επιτροπής Υγείας και 

Ασφάλειας των Εργαζομένων (Ε.Υ.Α.Ε.), αποτελούμενη από εκλεγμένους 

εκπροσώπους των Εργαζομένων. Στο ΙΤΕ μέχρι στιγμής, δεν έχει συσταθεί η επιτροπή 

αυτή, η οποία μεταξύ άλλων έχει τις εξής αρμοδιότητες: α) να προτείνει μέτρα για τη 

βελτίωση των συνθηκών περιβάλλοντος στους χώρους εργασίας, β) να παρακολουθεί 

την τήρηση των μέτρων για την υγεία και την ασφάλεια και γ) να συμβάλλει στην 

σωστή εφαρμογή των μέτρων αυτών από τους Εργαζομένους.   

Επιπλέον των ανωτέρω σημαντικών αρμοδιοτήτων της ΕΥΑΕ, η πανδημία που μας 

πλήττει τους τελευταίους μήνες, ανέδειξε την αναγκαιότητα δραστηριοποίησης της 

Επιτροπής αυτής, με σκοπό να συνδράμει το ΔΣ του ΙΤΕ στην προσαρμογή  και την 

εξειδίκευση των μέτρων της κυβέρνησης, στο πλαίσιο του ΙΤΕ, καθώς και στον 

καλύτερο συντονισμό για την εφαρμογή τους. 

 

mailto:seite@admin.forth.gr
http://www.forth.gr/se


  ΣΕΙΤΕ: http://www.forth.gr/se Σελίδα 2 
 

Ο  Σύλλογος Εργαζομένων του ΙΤΕ (ΣΕΙΤΕ), σε συνεργασία με τον Σύλλογο Ερευνητών 

(ΣΥΛΕΡ), προτίθεται να συστήσει την ΕΥΑΕ σύμφωνα με όσα προβλέπει ο ν3850/2010. 

Για το σκοπό αυτό, τα ΔΣ των δύο Συλλόγων θα προβούν άμεσα σε όλες τις 

απαιτούμενες από το νόμο διαδικασίες για τον καθορισμό των μελών της Επιτροπής. 

2) Ο ΣΕΙΤΕ είναι συχνά αποδέκτης της ανησυχίας πολλών συνάδελφων σχετικά με την 

απασχόληση και φύλαξη των παιδιών τους κατά τους θερινούς μήνες (Ιούλιο-

Αύγουστο) και κατά τις ώρες εργασίας των γονέων.  

Κάθε χρόνο, μετά το κλείσιμο των σχολείων, οι γονείς αναγκάζονται να απευθυνθούν 

στα Κέντρα Δημιουργικής Απασχόλησης Παιδιών (ΚΔΑΠ) και σε ομίλους που 

διοργανώνουν τα λεγόμενα "summer camps", για την απασχόληση των παιδιών τους 

κατά τις ώρες εργασίας τους, με σημαντική επιβάρυνση στα οικονομικά της 

οικογένειας. Ειδικότερα όμως εφέτος, λόγω της πανδημίας, οι περισσότερες από 

αυτές τις μορφές απασχόλησης δεν θα λειτουργήσουν, με αποτέλεσμα οι γονείς να 

βρίσκονται σε απόγνωση, για το πως θα απασχολήσουν τα παιδιά τους με ασφαλή και 

δημιουργικό τρόπο.  

Θα θέλαμε λοιπόν να ζητήσουμε από το ΔΣ του ΙΤΕ, να διερευνήσει την δυνατότητα 

διάθεσης χώρων του Ιδρύματος, για την φιλοξενία των παιδιών κατά τις ώρες 

εργασίας των γονέων. Ο ΣΕΙΤΕ σε συνεργασία με τους γονείς, θα αναλάβει να 

εκμισθώσει εξειδικευμένους συνεργάτες (δασκάλους, νηπιαγωγούς κ.α.), για την 

ασφαλή και δημιουργική απασχόληση των παιδιών, τηρώντας πάντα και τα μέτρα που 

επιβάλει η τρέχουσα συγκυρία. Καλούμε επίσης το ΔΣ του ΙΤΕ, να αναλάβει μέρος του 

κόστους που θα απαιτηθεί για την αμοιβή των συνεργατών αυτών, ενώ το υπόλοιπο 

του κόστους θα καλυφθεί από τους γονείς.    

3) Το ΔΣ του ΣΕΙΤΕ έχει λάβει ένα ακόμα αίτημα από τους Εργαζόμενους, που αφορά 

στην αποκατάσταση των δρομολογίων των αστικών λεωφορείων του ΚΤΕΛ 

Ηρακλείου, που εξυπηρετούσαν το ΙΤΕ πριν από τον covid-19, τα οποία μειώθηκαν 

σημαντικά μετά την καραντίνα.  

Συγκεκριμένα, το δρομολόγιο Νο 8, το οποίο εξυπηρετούσε αποκλειστικά το ΙΤΕ πριν 

τον κορωνοϊό, έχει σταματήσει πλήρως να λειτουργεί μετά την επιστροφή στην 

κανονικότητα και το ΙΤΕ εξυπηρετείται μόνο από κάποια μεμονωμένα δρομολόγια του 

ΠΑΓΝΗ. Ο συνολικός αριθμός των δρομολογίων έχει μειωθεί κατά το ήμισυ και πλέον, 

σε σχέση με τα δρομολόγια προ – κορωνοϊού και τις Κυριακές μάλιστα δεν υπάρχει 

καθόλου δρομολόγιο για το ΙΤΕ.   

Το ΔΣ του ΣΕΙΤΕ βρίσκεται σε συνεργασία με τους ενδιαφερόμενους συναδέλφους, 

προκειμένου να επεξεργαστεί ένα πρόγραμμα με προτεινόμενα δρομολόγια, που θα 

διευκολύνουν άμεσα τους συναδέλφους στις μετακινήσεις τους, το οποίο θα προτείνει 

στη συνέχεια στο Αστικό ΚΤΕΛ Ηρακλείου και θα ζητήσει την υλοποίηση του. 
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Προς ενίσχυση της δράσης αυτής και για την επιτυχή έκβαση του ανωτέρω αιτήματος, 

καλούμε το ΔΣ του ΙΤΕ να συμμετέχει και σε αυτή την προσπάθεια μας. 

Σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων 

 

Με εκτίμηση 

 

Για το ΔΣ του ΣΕΙΤΕ 

 

 Ο Πρόεδρος     Η Γεν. Γραμματέας 

 

                                        

 

                     Μιχάλης Λυγεράκης                                                        Χαρούλα Βλατά 

 


